

春节长假已经结束,2月3日,南京市环保局监测数据显示,今年春节期间空气质量好于同期,7天长假没有出现一天污染天,南京PM2.5和同期相比下降7成多。环保专家分析表示,除了冷空气南下之外,和全面禁放烟花爆竹有很大的关系。不过根据预报,2月5日雾霾将卷土重来。

现代快报/ZAKER南京记者 安莹 鹿伟

赶紧享受“春节蓝”,明天雾霾卷土重来

南京空气质量将达到中度污染

2017年是南京主城区全面禁止燃放烟花爆竹的第三年,很多市民已经适应了过一个“静悄悄”的年,“这几年,除夕和年初一安静多了,孩子也不会被鞭炮声惊醒,第二天早晨出门也闻不到浓浓的烟火味了。空气好比什么都好。”有网友评价道。

今年春节期间,南京除夕的好空气开了个好头,延续到初六,天天上演“春节蓝”。环保部近日发布《2013年至2017年春节期间烟花爆竹燃放对城市空气质量影响分析》称,2017年除夕至大年初一,受烟花爆竹集中燃放影响,多数城市PM2.5浓度快速上升。除夕18时,全国338个地级及以上城市中仅19个城

市空气质量为重度及以上污染,但随后随着烟花爆竹燃放量大幅增加,多个城市空气质量快速转差两到三个级别,到大年初一凌晨2时,183个城市达到重度及以上污染,其中严重污染城市105个,62个城市在除夕夜间小时AOI(空气质量指数)一度超过500。

分析中特别提到,在这5年的春节期间,上海、南京、杭州、太原等实施禁放限放措施的城市在除夕夜间PM2.5浓度均未出现明显上升现象,和本地未禁限放的年度相比大幅下降。其中,2017年除夕18时至大年初一6时,南京PM2.5平均浓度为44微克/立方米,比2013年至

2015年同期下降78%。

南京市禁放办的数据显示,在农历除夕至正月初六的7天春节长假期间,南京市禁放区接违法燃放烟花爆竹警情38个。南京市共立案查处违法燃放、销售行为24起,行政拘留10人,行政罚款14人,教育制止45人;取缔非法经营摊点6处,收缴非法烟花爆竹38箱。

不过这样的好空气将在今天结束,根据预报,明天雾霾将卷土重来,南京空气质量达到中度污染,请市民做好防护。同时,元宵节历来是烟花爆竹燃放的另一个高峰。因此,环保部倡议公众尽量不放或少放烟花爆竹,减少空气污染。

江苏启动2017“春风行动” 南京三万个岗位等你挑

快报讯(记者 徐岑)新年找份好工作,一年都有了奔头。为了帮助进城务工的民工朋友们找工作,2月3日上午,江苏省人社厅、南京市人社局在南京火车站南广场开展全省“春风行动”启动仪式。现场20家用人单位提供了800个岗位,平均月薪3000元,吸引了不少刚下火车的外地民工。

现代快报记者了解到,现场提供的800个岗位,平均月薪不低于3000元。其中,70%是服务业,包括家政、物流、服务员等。还有30%是操作工等。“考虑到

新生代民工越来越多,我们此次岗位设置也很丰富。除了传统服务业,还有互联网公司等适合年轻人的单位。”相关负责人介绍。

往年不少民工会到安德门民工市场找工作,今年由于市场关停,南京各区人力资源市场也将承担起相关就业服务职能。现代快报记者了解到,2月11日前,南京还将开展32场特色招聘活动。而2月11日后,将全面开展百场招聘活动,一直持续到3月底,将筹集不少于3万个岗位。

下月发工资,别忘记春节加班费

快报讯(记者 项凤华)刚刚过去的春节,你加班了吗?春节加班可拿到多少加班费?除夕夜加班应得三倍工资还是两倍工资?2月3日,现代快报记者了解到,上班第一天,劳动部门已陆续接到关于加班费的咨询和投诉,特别提醒加班的劳动者,春节加班费必须在下月发工资时兑现。如果加班费“缩水”或者没着落,可拨打12333投诉。

根据《全国年节及纪念日放假办法》,春节的法定假期为正

月初一至初三。因此,初一、初二和初三安排加班,应按照不低于劳动者本人日或小时工资300%另行支付加班工资;在除夕、初四、初五、初六安排加班,企业可选择给予补休或双倍工资。

春节期间,不少员工收到了公司发的过节费或是红包,以及苹果、干货等节日礼品。劳动监察部门提醒,这些钱物属于福利,而加班工资是对劳动者牺牲假日坚守岗位的专项补偿,两者不能相互冲抵。

南京新开3条观光巴士线 夜游还能赏灯

快报讯(记者 徐红艳)年前,南京开通了3条环城游观光巴士,让游客在中山陵、夫子庙等传统景点之间实现无缝对接。2月3日,现代快报记者获悉,今年春节期间,南京又新开3条环城游观光巴士,将侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、赏心亭、胡家花园、绿博园等10多个景点串联了起来。这两天去夫子庙赏灯,游客不必挤地铁,新开3条线路中还有一条夜游线,沿线涵盖了夫子庙、老门东等灯会展区。

现代快报记者了解到,目前,观光巴士均利用景点附近现有的公交站点停靠,设有专用站牌,景点附近均有售票亭,可供游客购票。

2条白天线路:

总统府—江宁织造博物馆—朝天宫—莫愁湖—侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆—赏心亭—胡家花园—夫子庙;

绿博园—侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆—阅江楼—幕燕风景区—燕子矶—红山动物园—中山陵(梅花谷)。

(运行时间为每天9:30—16:30,每隔20分钟一班)

1条夜游线路:

瞻园—夫子庙—老门东—中华门城堡—大报恩寺遗址公园(运行时间为每天16:30—21:30)

数万游客南京溧水赏梅

快报讯(通讯员 王璐 记者 项凤华)春节期间,南京溧水各乡村游景点吸引八方游客。仅傅家边景区,就接待数万游客前来赏梅花摘草莓。

据南京傅家边科技园集团有限公司副总经理卞维亮介绍,傅家边万亩梅林,盛开的梅

花风姿绰约,100余个品种的梅花竞相开放。农家乐也早早开门营业,为广大游客提供餐饮服务。

目前,他们正在积极准备2月18日开幕的梅花节,加上已经开始第二批采摘草莓,将吸引大批游客前来。



昨天立春,南京吉林公园的梅花已绽放 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

鸡年开工第一天,非常阴冷,小伙伴们过得怎么样?今天再忍受一天。明天就迎来阳光明媚的休息天了。气温也进一步回暖到13℃左右。不过,虽然已经立春,但真正的春天还没有到。江苏气象说,后面还有冷空气来。2月7到9日,一股冷空气影响中东部地区,将带来大范围的降温降雨天气。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

2月3日,南京以阴天为主,小雨时下时停,总体没影响大家出行。今天天气就逐渐好转了。江苏气象说,2月4日,主要是沿江苏南地区阴雨偏多,有小到中雨。不过,这雨也不会下一天,白天就渐渐停了。其他地区也以阴转多云为主。随着雨水停止,气温也开始回升。今天全省最高气温8℃左右。

真正的放晴,要等到2月5日。2月5日到6日,全省都是晴朗好天。气温也趁势上扬,明天沿江苏南地区回升到13℃到

14℃,后天为11℃到12℃。不过,你要是以为就此进入春天,那就错了。气象意义上,平均气温连续5日稳定在10℃左右,才是春天的开始。而近日最低气温仍在2℃到4℃之间徘徊,早晚还是很冷。更何况,回暖只是一时的,后面还有冷空气要来。

2月6日起,有一股新的冷空气影响我国西北部地区,并不断东移南下。江苏2月7日到9日,全省自北向南也将迎来一场降温雨雪天气。北边的徐州、淮安、连云港2月7日或8日,都有雨夹

南京三日天气

今天 阴有小雨并渐止转阴到多云,4℃~10℃
明天 多云到晴,2℃~13℃
后天 晴到多云,2℃~12℃

“江苏检察网站集群平台”亮相 125家门户网站整合

快报讯(通讯员 省检 记者 陶维洲)全省三级检察院125家门户网站深度整合,统一管理、统一风格、统一功能、统一名称;立足“公开”和“服务”两大关键词,九大职能部门网上履责,打造“网上检察院”;50余个栏目,涵盖队伍、业务、事务、管理等各方面……2月3日,“江苏检察网

站集群平台”正式上线。

江苏检察机关门户网站集群(<http://www.jsjc.gov.cn/>)立足“公开”和“服务”两个关键词,把江苏三级检察院125家门户网站进行深度整合、统一管理,集群化开展网络宣传和检察实务。该集群手机WAP版同步上线运行,与其PC端实现信息的同步

发布,为网民打造更为舒适、便捷的浏览体验。如:通过辩护与代理受理、律师查询、律师预约三个按钮,就可以完成“律师服务”。该集群功能能够一键直达全省125家检察院任一网站,网站集群还重点打造了“网上检察院”、“律师服务”、“检察院工作报告”、“检务公开”等检察特色板块。